
Во исполнение пункта 30 Национального плана противодействия коррупции на 2018- 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы»,  Администрация Заринского района сообщает:

- в 2018 году один муниципальный служащий, поступивший на муниципальную службу в Администрацию района, прошел обучение в ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» на курсах повышения квалификации для государственных гражданских и муниципальных служащих по теме «Вопросы профилактики и противодействия коррупции на государственной и муниципальной службе для лиц, в должностные обязанности которых входят эти вопросы», в период с 26 ноября 2018 года по 30 ноября 2018 года;
- при поступлении на муниципальную службу муниципальные служащие под роспись знакомятся с правовыми актами Администрации района, касающиеся вопросов противодействия коррупции;
- регулярно проводится разъяснительная работа с муниципальными служащими о принятии мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов, а также о принятии мер при возникновении фактов обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений;
          - 26 февраля 2019 года муниципальные служащие Заринского района приняли участие в обучении с использованием системы видеоконференцсвязи Алтайского края на тему «О представлении депутатами представительных органов сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», проводимом Алтайским краевым Законодательным Собранием. 













