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Фонд развития Алтайского края расширяет меры поддержки, направленные на обеспечение устойчивости бизнеса в условиях сложной эпидемиологической обстановки

В рамках регионального плана первоочередных мероприятий по обеспечению экономической устойчивости Алтайского края в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции дополнен перечень мер Фонда развития Алтайского края.
По решению наблюдательного совета фонда с 10 апреля направления целевого использования займа по программе «Старт производства» дополнены выплатой заработной платы работникам. Кроме того, в рамках этой программы финансирования сохранена возможность приобретения сырья и материалов, необходимых для выпуска продукции.

Как рассказали в Министерстве экономического развития Алтайского края, программа «Старт производства» рассчитана на субъекты малого и среднего предпринимательства, реализовавшие в течение последних двух лет инвестиционные проекты в сфере промышленности. Ее обязательным условием является наличие у заявителей новых основных средств, введенных в эксплуатацию в указанный период, первоначальной стоимостью не менее 20 миллионов рублей для субъектов малого предпринимательства, не менее 50 миллионов рублей - для субъектов среднего предпринимательства. Займы от 10 до 20 миллионов рублей предоставляются под 3% годовых сроком до трех лет.
Более подробную информацию о программах финансирования Фонда развития Алтайского края можно получить на сайте Минэкономразвития региона или по телефонам (3852) 66-96-28, 37-02-29.

 

По материалам официального сайта Алтайского края
