Администрация Заринского района Алтайского края информирует об имеющемся инвестиционном земельном участке кадастровый номер 22:13:17:0007:59 площадью 14,185 га на станции Тягун Заринского района Алтайского края, предназначенном для строительства Спортивно-туристского кластера «Тягун» «Спортивная деревня в поселке Тягун Заринского района Алтайского края.
Земельный участок обеспечен инженерной инфраструктурой, построены сети электроснабжения и автомобильные проезды, планируются объекты водоснабжения.
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Земельный участок может быть предоставлен в аренду на конкурентной основе или без проведения торгов в целях реализации масштабного инвестиционного проекта, на основании закона Алтайского края от 11.08.2016 № 63 «Закон о критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности и расположенного на территории Алтайского края, в аренду без проведения торгов»:
- объекты (за исключением индивидуальных жилых домов, многоквартирных домов, торговых объектов), размещение которых предусматривает капитальные вложения в объеме не менее 300 млн рублей;
- объекты туристской индустрии (санаторно-курортного лечения и отдыха, средства размещения) площадью не менее 1000 квадратных метров.
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